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Тарифы на электрическую энергию, реализуемую населению и потребителям, приравненным к категории население, на 2011 год установлены РЭК - департаментом: 

- для городского населения в домах с газовыми плитами в размере 3,06 руб./кВт, что составляет 108,9% относительно 2010 года;

- для городского населения в домах с электроплитами  и для сельского населения в размере 2,14 руб./кВт, что составляет 108,6% относительно 2010 года.
В сфере регулирования тарифов на тепловую энергию 
В связи с тем, что процесс тарифного регулирования на тепловую энергию начался в начале года, а Управление было создано и укомплектовано специалистами в конце отчетного периода, в соответствии с Соглашением между администрацией Краснодарского края и Кабинетом Министров Республики Адыгея о государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию от 14 ноября 2003 года № С-КМ-65 тарифное регулирование в Республике Адыгея в отношении тепловой энергии на 2011 год осуществлялось РЭК – департаментом.  
В соответствии с достигнутыми договоренностями, полномочия по тарифному регулированию в отношении тепловой энергии в Республике Адыгея в полном объеме будут осуществляться Управлением государственного регулирования цен и тарифов Республики Адыгея, начиная с 2011 года. 
В отчетном периоде осуществлялась работа по согласованию с ФСТ России предельных минимальных и максимальных уровней тарифов на тепловую энергию на 2011 год. По результатам чего, ФСТ России были утверждены:

- предельные максимальные уровни тарифов на тепловую энергию, поставляемую энергоснабжающими организациями потребителям по Республике Адыгея в размере 114,6% (Приказ ФСТ России от 07.10.2010 №244-э/2).

- предельные уровни тарифов на тепловую энергию, производимую электростанциями, осуществляющими производство в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии на 2011 год, в среднем по Республике Адыгея: максимальный – 627,55,69 руб./Гкал без учета НДС, минимальный - 598,73 руб./Гкал без учета НДС (Приказ ФСТ России от 07.10.2010 №243-э/1).

 Рост тарифов на тепловую энергию в среднем по Республике Адыгея в 2011 году составил 112 %.  Для того, чтобы выйти на этот индекс роста, Управление в тесном контакте с РЭК – департаментом рассмотрело и согласовало предложения по 19 теплоснабжающим предприятиям. 
В сфере регулирования тарифов на горячую воду

Во исполнение Федерального закона от 30.12.2004 № 210-ФЗ с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 27.07.2010 № 237-ФЗ, Управлением государственного регулирования цен и тарифов Республики Адыгея приказами от 03.11.2010 №74-п, 30.11.2010 №90-па, от 22.12.2010 №101-пб установлены 12 тарифов на горячую воду, поставляемую организациями коммунального комплекса потребителям Республики Адыгея, на 2011 год. 
В связи с передачей полномочий по тарифному регулированию с муниципального уровня на региональный многократно увеличилось количество организаций, тарифы на товары и услуги которых устанавливаются уполномоченным органом исполнительной власти Республики Адыгея. Из 12 организаций, прошедших процедуру регулирования тарифов на 2011 год, 11 – ранее подлежали регулированию органами местного самоуправления. 

Тариф на горячую воду рассчитан исходя из стоимости холодной воды, включающей затраты на дополнительную химводоочистку, и стоимости  подогрева 1 куб. м холодной воды. Соответственно, тарифы на горячую воду установлены согласно утвержденным тарифам на тепловую энергию, отпускаемую теплоснабжающими предприятиями, и тарифам на холодную воду, установленным на услуги водоснабжения поставщиков холодной воды. 

В сфере регулирования розничных цен на природный и сжиженный газ для населения
В соответствии с Прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации на 2011 год и на плановый  период 2012 и 2013 годы, разработанным Минэкономразвития России для населения рост оптовых цен на газ составит: в 2011 году – 115% (105% с 1 января и  109,5% с 1 апреля). 

При формировании розничной цены на природный газ, реализуемый населению Республики Адыгея, учтены следующие параметры, утверждаемые ФСТ России: 

- размеры оптовой цены на природный газ, реализуемый населению Республики Адыгея, 
- тарифы на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Адыггаз» и размеры платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые конечным потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Майкоп»;

- плановые объемы реализации газа населению Республики Адыгея через газораспределительные сети ОАО «Адыггаз» на 2011 год.

Розничные цены на природный газ, реализуемый населению в 2011 году, исходя из перечисленных выше факторов, составят:

с 1 января  - 3371,76 руб./1000 куб.м. (с учетом НДС)
с 1 апреля  - 3691,62 руб./ 1000 куб.м. (с учетом НДС)

Рост розничной цены на природный газ составит: 
- в I квартале 2011 года к декабрю 2010 года -105%;
- во II-IV квартале 2011 года к I кварталу 2011 года -109,5%;
- в 2011 году к  2010 году –114,96 %.
Размеры специальных надбавок к тарифам на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Адыггаз» не устанавливались, так как отсутствуют утвержденные в установленном порядке Программы газификации Республики Адыгея на 2011 год. 

Установлены розничные цены на сжиженный газ, реализуемый населению, для ОАО «Адыггаз», организации, уполномоченной на осуществление данной деятельности на территории Республики Адыгея. Размер розничной цены без доставки до потребителя 17,75 руб./кг, с доставкой до потребителя 21,75 руб./кг. Рост цены на реализуемый газ составил: без доставки до потребителя - 10,9%, с доставкой до потребителя – 11,5%, что ниже прогнозируемого параметра на 4,1 и 3,5 процентных пункта соответственно.
В сфере регулирования тарифов на водоснабжение и водоотведение, утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов

В рамках подготовки тарифных решений на 2011 год Управлением осуществлен прогнозный расчет тарифов на услуги организаций коммунального комплекса в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов (далее – ОКК) на 2011 год, средневзвешенных тарифов и предельных индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги ОКК на 2011 год по Республике Адыгея. 

На основании поручений ФСТ России были подготовлены и направлены в форме шаблонов ЕИАС:

- прогнозный расчет предельных индексов роста тарифов на услуги ОКК на 2011 год; 

- информация о планируемых к реализации в 2011 году инвестиционных и производственных программ ОКК;
- балансы ОКК на 2010 год (уточненные планы).

В отчетном периоде в соответствии с требованиями законодательства принят приказ Управления от 26.11.2010 № 87-п «Об утверждении предельных индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса и предельных индексов максимально возможного изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Республики Адыгея на 2011год». 
Практика установления надбавок к тарифам на товары и услуги ОКК для привлечения дополнительных средств на модернизацию и развитие инженерной инфраструктуры не получила широкого распространения в муниципальных образованиях. При утверждении предельных индексов на 2011 год надбавка к тарифам на товары и услуги ОКК предусмотрена для муниципального образования «Красногвардейское сельское поселение». Управлением подготовлено заключение на инвестиционную программу для  муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства «Красногвардейское».

Основным направлением работы по регулированию тарифов на услуги ОКК являлась работа по рассмотрению документов, представленных предприятиями для установления тарифов, открытие дел по установлению тарифов, проверка соответствия рассчитанных тарифов финансовым потребностям для реализации производственной программы ОКК, проверка соблюдения предельных индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги ОКК с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги ОКК. 

В связи с передачей полномочий по тарифному регулированию в коммунальной сфере с муниципального уровня на региональный многократно увеличилось количество ОКК, тарифы на товары и услуги которых устанавливаются уполномоченным органом исполнительной власти Республики Адыгея. Из 25 ОКК, прошедших процедуру регулирования тарифов на 2011 год, 21 – ранее подлежали регулированию органами местного самоуправления. 

По итогам проведенной работы Управлением на 2011 год было установлено 23 тарифа на холодную воду, 15 тарифов на водоотведение и очистку сточных вод и 1 на утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов. На 2010 год для организаций коммунального комплекса, образованных в течение финансового года, было установлено 4 тарифа на холодную воду, 4 тарифа на водоотведение и очистку сточных вод. 

На 2011 год для регулирования тарифов на товары и услуги ОКК применялся метод установления фиксированных тарифов. В результате уточнения параметров расчета тарифов, корректировки полезного отпуска услуг, исключения необоснованных и документально неподтвержденных расходов, заявленные тарифы по отдельным организациям были снижены на 0,1 – 60 %. 

Основными факторами, повлиявшими на формирование тарифов и предельных индексов на 2011 год, явились: рост тарифов на электроэнергию на 15% с учетом приобретения электрической энергии по нерегулируемым ценам, стоимости природного газа – на 15%, тепловой энергии – на 14%.
Дополнительными факторами роста тарифов явились:

- увеличение расходов по электроэнергии с учетом фактической оплаты по свободным (нерегулируемым) ценам; 
- увеличение размеров страховых взносов в зависимости от применяемой системы налогообложения с 26% (общая система налогообложения) и с 14% (упрощенная система налогообложения) до 34% к фонду оплаты труда;

- реализация мероприятий согласно утвержденным производственным программам;

- снижение полезного отпуска отдельных организаций коммунального комплекса в связи с инвентаризацией абонентов, изменением договорных объемов потребления. 

Рост тарифов на услуги водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод на 2011 год в среднем по Республике Адыгея не превысил 112,6 %, что на 2,4 процентных пункта ниже предельного уровня, установленного на 2011 год для Республики Адыгея приказом ФСТ России от 22.10.2010 №267-э/2. Тарифы на услуги по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов сохранены на уровне 2010 года.

Приказы об установлении предельных индексов, тарифов на услуги ОКК на 2011 год были опубликованы в средствах массовой информации и размещены на официальном сайте Управления. 

В Республике Адыгея тарифы на товары и услуги ОКК устанавливаются без учета необходимости покрытия затрат на предоставление коммунальных услуг одной группе потребителей за счет тарифов, установленных для другой группы потребителей. 

Управлением производился государственный контроль за соблюдением стандартов раскрытия информации ОКК. 
До всех организаций коммунального комплекса, осуществляющих регулируемую деятельность на территории Республики Адыгея, был доведен перечень нормативных актов, определяющих стандарты раскрытия информации. Руководители ОКК были извещены об административной ответственности за нераскрытие или несвоевременное раскрытие информации.

В первом полугодии 2010 года информацию, подлежащую раскрытию (итоговые данные 2009 года и плановые показатели 2010 года), опубликовали 91 % организаций, из них 70 % - с нарушениями по срокам и полноте раскрытия.

Соответствующую информацию по тарифам, утвержденным на 2011 год, раскрыли все организации коммунального комплекса, осуществляющие регулируемую деятельность на территории Республики Адыгея, из них 54 % - с нарушениями сроков раскрытия информации. Информация, подлежащая раскрытию в сети Интернет, размещена на официальном сайте Управления www.tarifra.ru.

В сфере регулирования цен и тарифов на транспорте
По вопросу установления тарифов в сфере транспорта в течение второго полугодия 2010 года было рассмотрено обращение унитарного предприятия «Майкопское троллейбусное управление» муниципального образования «Город Майкоп».
По результатам экспертного заключения, подготовленного специалистами Управления, для муниципального унитарного предприятия Майкопское троллейбусное управление» муниципального образования «Город Майкоп» установлены на 2011 год предельные максимальные тарифы на перевозку пассажиров и багажа городским общественным электрическим транспортом:

- на одну поездку пассажира в троллейбусе - 8,00 рублей;

- на провоз одного места багажа в троллейбусе - 8,00 рублей.

Рекомендовано органу местного самоуправления муниципального образования «Город Майкоп» при установлении тарифов на перевозку пассажиров и багажа городским общественным электрическим транспортом учитывать уровень платежеспособности населения.

Регулирование тарифов (цен, надбавок) непроизводственной сферы

В 2010 году в целях реализации на территории Республики Адыгея постановления Правительства Российской Федерации от 08.08.2009 № 654 «О совершенствовании регулирования цен на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства», с учетом требований Методики определения органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации предельных оптовых и предельных розничных надбавок к фактическим отпускным ценам производителей на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты, утверждены предельные размеры оптовых и предельные размеры розничных надбавок к ценам на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты. 
В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Адыгея от 21 января 2008 года № 9 «Об уполномоченном органе исполнительной власти Республики Адыгея на осуществление функций по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Республики Адыгея» Управлением осуществлялся ежемесячный мониторинг цен на продовольственные и непродовольственные товары (по перечню из 550 наименований товаров), закупаемые для государственных нужд Республики Адыгея. 

Еженедельно осуществлялся мониторинг цен на нефтепродукты. Ежемесячно осуществлялся мониторинг тарифов на коммунальные услуги, стоимости потребительской корзины. Ежемесячно подготавливалась информация о состоянии продовольственного рынка Республики Адыгея и мерах, принимаемых по стабилизации цен на продовольственные товары, для аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в ЮФО.
В соответствии с Указом Президента Республики Адыгея от 19 октября 2007 года № 225 «О мерах по стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров в Республике Адыгея» Управлением было проведено 27 еженедельных мониторингов цен на социально значимые продовольственные товары в разрезе муниципальных образований, 7 мониторингов цен по соблюдению рекомендаций данного Указа по 52 торговым организациям. 

Совместно с прокуратурой Республики Адыгея и Управлением ФАС России по Республики Адыгея были проведены проверки соблюдения рекомендуемой Указом Президента РА от 19 октября 2007 года № 225 10-% торговой надбавки на социально значимые продовольственные товары в 19 торговых организациях 5 муниципальных образований Республики Адыгея. 
Меры по ограничению роста платы граждан за коммунальные услуги
Управлением ежемесячно проводился мониторинг изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям. В 2010 году в муниципальных образованиях Республики Адыгея максимальное изменение размера платы граждан за коммунальные услуги колеблется в пределах от 7% до 25%. В среднем по Республике Адыгея изменение платы граждан за коммунальные услуги в 2010 году составило 14,01 %. 
Предельные индексы максимально возможного изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Республики Адыгея на 2011 год утверждены приказом Управления от 26.11.2010 № 87-п. Тарифные решения на 2011 год в Республике Адыгея приняты с учетом предельных параметров и ограничений платежей граждан за коммунальные услуги, установленных в прогнозе социально-экономического развития Российской Федерации на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов. В соответствии с принятыми решениями рост платежей граждан за коммунальные услуги в Республике Адыгея в 2011 году составил от 10,5 до 15 процентов, в среднем - 13,3 процента. Более низкие темпы роста платежей граждан за коммунальные услуги в первом квартале 2011 года по сравнению с его концом обусловлены поступательным изменением цен на сетевой газ для населения.

Контроль за соблюдением порядка ценообразования 

Управлением контрольные мероприятия в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей проводились, начиная с III квартала 2010 года. 
За период исполнения управлением контрольных полномочий в сфере государственного регулирования цен и тарифов проведено 12 проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в том числе плановых – 8 и внеплановых – 4. Основанием для проведения внеплановых проверок являлись обращения граждан. 

Проведено плановое контрольное мероприятие в отношении одного органа тарифного регулирования муниципального образования.

К проведению мероприятий по государственному контролю эксперты и экспертные организации не привлекались.

По результатам внеплановых проверок и по иным основаниям (постановления прокуратуры) возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.14.6 КоАП РФ – нарушение порядка ценообразования. 

По выявленным нарушениям порядка ценообразования за прошедший период Управлением выписано одно предписание  органу тарифного регулирования муниципального образования, наложено административных штрафов на сумму 50 тыс. руб., из них на должностное лицо - 50 тыс. рублей, объявлено одно устное замечание. Материалы одного дела об административном правонарушении возвращены в прокуратуру. 

Управлением по факту неисполнения предписаний направлено два заявления в Арбитражный суд Республики Адыгея. Арбитражным судом Республики Адыгея требования Управления были удовлетворены в полном объеме.

Работа с обращениями граждан

Управлением проводилась работа по рассмотрению обращений граждан. Рассмотрение обращений осуществлялось в соответствии с требованиями действующего федерального и республиканского законодательства. 
Всего за второе полугодие 2010 года в Управление поступило 9 письменных обращений граждан. Организован прием обращений граждан в устной форме по «горячей линии». За указанный период по «горячей линии» получено и рассмотрено 6 обращений. 

Основные вопросы, поднимаемые в обращениях граждан в отчетном периоде – рост тарифов на электроэнергию, тепловую энергию, холодное и горячее водоснабжение. Большая часть обращений поступает от жителей г. Майкопа и г. Адыгейска. 
В 2010 году по обращениям граждан Управлением проведено 3 выездных проверки. При проведении 1 проверки выявлены нарушения законных интересов граждан. 
Совещания
Управлением было подготовлено и проведено республиканское совещание «О взаимодействии предприятий перерабатывающей промышленности и предприятий торговли на территории Республики Адыгея в целях стабилизации цен на социально значимые продовольственные товары» с участием руководителей органов исполнительной власти, глав муниципальных образований городов и районов Республики Адыгея, руководителей ведущих предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, руководителей предприятий торговли на территории Республики Адыгея. Организовано и проведено 3 заседания рабочей группы по вопросам ценообразования на продовольственном рынке Республики Адыгея. 

Состоялось 40 заседаний коллегии Управления, на которых были рассмотрены вопросы по установлению цен, тарифов в регулируемых сферах. Заседания коллегии Управления проводились с участием представителей заинтересованных организаций, органов исполнительной власти Республики Адыгея и органов местного самоуправления.

Подготовка проектов нормативных правовых актов

В течение 2 полугодия 2010 года специалисты Управления участвовали в работе по созданию и совершенствованию нормативной правовой базы в области государственного регулирования цен (тарифов).
Были подготовлены проекты нормативных актов: Указов Президента Республики Адыгея - 2, постановлений Кабинета Министров Республики Адыгея – 4, распоряжения Кабинета Министров Республики Адыгея – 1. Принято приказов Управления – 62, утверждено административных регламентов -3.

Информационная работа
В целях проведения разъяснительной работы по вопросам, входящим в компетенцию Управления, начальник Управления и специалисты неоднократно принимали участие в телепередачах Республики Адыгея, пресс-конференциях. Информация и разъяснения по актуальным вопросам в области тарифного регулирования, подходах по установлению тарифов, соблюдению установленных Правительством Российской Федерации параметров изменения тарифов организаций коммунального комплекса публиковались в республиканских СМИ.

Подготавливалась информация о ценах и мерах, принимаемых Кабинетом Министров Республики Адыгея, по стабилизации цен на продовольственные товары для Государственного Совета – Хасэ Республики Адыгея. 

Информация о деятельности Управления размещалась на официальном сайте www.tarifra.ru, в т.ч.:

- приказы Управления;
- информация о результатах мониторинга цен и тарифов;
- информация о действующих ценах и тарифов.
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3aMecTHTE/Ib HaYalIbHUKA
VrpasiaeHus rocy1apcTBEHHOTO
pery.IMpoBaHUs LIeH H TapH(oB
PecniyOmukn Anpires

A.A. Kobnes
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OTYET
O PABOTE YIIPABJIEHUS TOCYIAPCTBEHHOTI'O
PEI'YJIMPOBAHUSA IIEH H TAPU®OB PECITYBJUKHU AJIBITES
3A2010 'O

YrpaBlieHHe TOCYJ1apCTBEHHOTO peryliupoBaHus IieH u Tapudos Pecrnybnuku
Anbires (nanee - VYrnpasieune) Obuio obpasoBaHo Ykaszom [lpesunenta Pecny6anmku
Anpires o1 2 mroHst 2010 1. Ne 60 «O6 YnpasieHuH rocy1apcTBEHHOIO PeryIHpoBaHMs
el ¥ tapudos PecryOmnku Anbires». lomoxenue 06 VipaBieHun GbUIO yTBEPKIEHO
nocranoBnenueM Kadbunera Munuctpor Pecnybnuku Anpirest ot 15 uroas 2010 r. Ne 133
«O HEKOTOPKIX BOIPOCaxX YIIpaBICHMs rOCy1apCTBEHHOTO PErYIMPOBAHUs LIeH ¥ Tapu(OB
PecniyOnmuku Anpires».

YKOMIIJIEKTOBAHMWE IITAaTHOM UHCICHHOCTH CIEHMATMCTOB ObLIO 3aBEpIIEHO B
oktsiope 2010 roza.

3a nmepuon ¢ 1 urons no 31 nexabps 2010 rona YipasieHdnem Oblia MpoBejeHa
ciaenyrouas padora.

B cgepe peryaupobanust tapudoB Ha ek TPHYECKYIO JHEPIHIO 4

B cBs3u ¢ tem, yto snHeprocucrema Pecrny6inky Ajbires u KpaCHOILa}?)CKC\)TO Kpas
ACTOPUHECKH ABIACTCS €/IMHOH MH(PACTPYKTYPOH M Ha OCHOBAaHWH PacriopsKeHus
Kabunera Munuctpos Pecriybnuxu Ajbires ot 26 HosOpst 2010 roma Ne 479-p «O
HononuutensHoM cornamenuy k Corsnamenuto ot 14 Host6pst 2003 roma Ne C-KM-65
MEXIY aamunucTpanuedt Kpacnonapekoro kpas n KaGutrerom Mun#CTpOB PecrryOnuxu
AJIBITEsT O TOCYIapCTBEHHOM pPEry;IMpOoBaHMM Tapu(OB Ha SIEKTPUUECKYIO SHEPTHIO»
TapUPHOE PEryTMPOBAHHE B OTHOIIEHHH YTEKTPHUECKON Heprun B PecriyOivke Azpires
COXPAHACTCA 3a PETUOHANBHOM DHEPTeTUUECKONW KOMMCCHEW — JenapTaMeHToM LeH o
Taprdos Kpacnonapekoro kpas (nanee - POK — nenaprament).

WHneke u3MeHeHust pesielibHbIX YpoBHeH Tapuposn Ha JIEKTPUYECKYIO SHEPIHIO,
[TOCTABIIACMYIO HACCNCHUIO M TMPUPABHEHHBIM K HEMY KaTeropusm moTpebuTenei,
yeranopieso PCT Pocenn s Pecrry6inku Anbirest na 2011 roa B pasmepe 109,35 %.
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